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1. ITocTanoBka 3aga4i inTepnoJsiuii GyHKIii
OJIHi€1 3MiHHO1

B -004HCII0BATBHIH TIPaKTHIN 9acTO -A0BOJHTECA "MaTH ‘CIIPaBY -3 ) YHKIIIAMH:
v = f(x), 3agaHEMH- TaOTHIAMH" 1X* 3HAY€Hb" 1A JeAKOI- MHOKHHH" 3HaYCHb
apryMeHrTa- x.-To0To,eKclepHMe HTAJIb HHMH A HHMH ‘€ 3SHAYe HHAY|

Yo~ f(xo)s'.}'l :f(x1) Sl f(xn) .IT

B mpo1ieci 9K po3B'A3yBaHHA 3a71a41 ‘He0 0X 11H1 TIPOMIKHI 3Ha4eHHA *Q YHKIIIT,
AKHX - HeMae - B- TaOlIHili.- B- 1poMY - BHITAAKY - 0y AVIOTh* PYHKLiF0* F(X), TOCHTD"
NPOCTY* AJISA* 00UHCJIIeHb, IKA ‘B 3AJAHHX TOUKAX" X, X,,X,,. .., X, *HPHAMA€ Ti* K’
JHAYeHHSL, 1o i PYHK LA /(X) ,-a B 1HIIHX ‘TOYKaX PO3IIAAYBAHOI0 1HTEpBATY 13
o0IacTi BU3HaYEHHA Q) YHKII J1ae ‘HaOIKeHHA PyHKIIL f(X) “3-TIEBHOIO “TOYHICTIO,'
1 TIpPH-PO3B'A3yBaHHi 3a7a41-3aMiCTh O YHKIII- f(X) -onepyroTh 3-QyHKIIE  F(X) .

3agavua moOyVIoBH: Takoi* (pyHKHi* F(x).KAa* 32J0BOJIbHSAC* YMOBH"
F(x.)=y,* HA3HBA€TbCA' 3aJaUer  iHTepmoAnii- (Biy- inter- — Mixk- i pol:
NOIHOC, TOUKA). PYHKIIA [(X) ‘HASHBAECTbCAIHTEPNOJILOBAHOK PYHKIi€0, A
F(x) iHTepno/mHoNY0oK (PYHKIi€H0 200 iHTep Mo ITHTOM.§

ToukH:X,.X,.X,....,X, ‘HASHBAKTbCABY3JIAMH IHTePIOJIANii.
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1. ITocTanoBka 3aga4i inTepnoJsiuii GyHKIii
OJIHi€1 3MiHHO1

["'eoMeTpHYHO -3a1a49a 1HTEPIIOIALI -TIOJIAT A€ ‘B TIOOYJ0B1 KPHBOI
¥y = F(x) TI€BHOI0 THITY, AKa TIPOXOIHTh HUePE3-3a1aHy ‘CHCTEMY “TOUOK

*Mi(xiayi) :'l‘ = O*_nﬁl’

YacrTimie: BCbOT0- IHTEPIIOIII0YY - QYHKI0- F(X) - IIYKarOTh" Y-
BHIUIA1-AIre0paidHOro -MHOTo41eHa. Y




IHTepnoasauinHa gpopmy.aa Jlarpan:xa

Hexaii oyHkuia y = f(x) 3anaHa TabIHLE 3Ha4eHb ¥, = f(x,),
i=0,n. Tpeba nmoOyayBaTH MHOTOYIEeH L (X) CTENeHd He BHIIE 7,
AKHH IpHHAMae B BY3lIaxX 1HTEPHOALNl T1 X 3Ha4eHHA, mo 1 f(X),
TOOTO MHOTOYIEH, [ AKOTO BHKOHYIOTbCA pPIBHOCTI L (x,) =)
i=0,n.

Po3B'A3K0M I1i€] 3a7a41 € IHTEPIIOIALIHHUH moTiHOM Jlarpamka:

(=B Hx—% ) Ax— r) (’C X XX =% ). X t)

L(x)=
o) —1) (Fo-1) " (h—3)(®—%) (=)

e Gox)) 0

(%, =% Nx, — ). (%, — X, y)

A




IHTepnoasauinHa gpopmy.aa Jlarpan:xa

JI114 TPEOX TOYOK IHTepmoJIAniiHa (popmyiaa JIarpaHmka Mae BUITIAL

_. = )r=%;) (=2 Nx=2%)
v k[n v =" "+
A G )" o)

h+

X A
RICEENCENIN
(X, —xp) (%, — x,)
B ToYKax x,,X,,X,....,X 3Ha4eHHA MHoOroumeHa L (x) 1 QyHKIi
f(x)  s0mrrarothcd. IlpH  IHIIMX  3HAYEHHAX X PI3HHIA
R (x)=f(x)—-L (x) B 3araTbHOMY BHNaIKy BiJAMIHHA BiJ HyId 1 €
1CTHHHOIO TIOXHOKOI METOAY.

R (x) HasHBAETHCA 3ATHIIKOBHM YIEHOM 1HTEPIIOIALILI.



IHTepnoasauinHa gpopmy.aa Jlarpan:xa

B TouKax Xx,.X,,X,....,X, 3Ha4eHH1 MHorodnaeHa L (x) 1 QyHKuii
f(x)  30iratotbca. IIpu  IHMHMX  3HAa4eHHAX X  PI3HHLA
R (x)=f(x)—L (x) B 3arampHOMY BHNAAKy BiAMIHHa BiJ HYId 1 €
1CTHHHOIO TIOXHOKOI METOAY.

R (x) Ha3sHBA€THCA 3ATHIIKOBHM YIECHOM 1HTEPIIOIALIL.
OmiHka 18 a0COOTHOI MOXHOKH iHTepmoJiAmiiiHol ¢opMy.IH
JIarpanxka:

| R, (%)= S (x) - L(’C)I<( ”*1) [ TI(x)].



IHTepnoasuiviaa dpopmyaa Jlarpanxka

IIpuxkaag 1. 3HaiitH HaOmKeHe 3HadeHHA QyHKUIL f(x) B TOUMI
x=0,1 3a gaHuMH TabIHM1 1 32 JOMOMOTOX0 1IHTEPIOIALIHHOT GOPMYIIH

Jlarpamxa.
Tadm. 1
I 0 1 2
X -0.6 -0.1 0.4

¥, 2,18 2,38 295




IHTepnoasuiviaa dpopmyaa Jlarpanxka

|

Tabmn. 1
I 0 1 2
X, -0.6 -0,1 0.4
V. 2,18 2,38 2,55

Pose'snyeanns. 3a popmynoro (1) iHTepnonsniiiga Gopmya Jarpamka Ma€ BHIJIA

(x-xl)(x—xg) , g (x-xo)(x-xz)

(% — %, )(%p — xz)«'o (x; — X0 )(%; — x3)

" (x—x )x—=x) oy (x+0,1)(x—0,4)
(x, — %)%, — %)~ (=0,6+0,1)(=0,6—0,4)

(x+0.6)(x=04) 3o, (+0.6)(x+01)
(-0,1+0,6)(-0.1-0.4) ~  (0,4+0,6)(0.4+0,1)

=4,36(x* —0,3x —0,04) —9,52(x* + 0,2x —0,24) + 5,1(x*> + 0,7x + 0,06) =

Ly(x)=

¥y oF

-2,18+

=—0.06x>+0,358x+2.4164.
£(0,1) = L,(0,1) =-0,0006 + 0,0358 + 2,4164 = 2,4516 ~ 2,45.




IHTepnoasuiviaa dpopmyaa Jlarpanxka
f(0,1) = L,(0.1) =—0,0006 + 0,0358 +2,4164 = 2,4516 = 2.45.
ITopiBHAEMO 3HaHaeHe HaOmMKeHe 3HadeHHA [f(0,1) 3 TOUHHM,

3HAKOYH, O Tabnuner 3amaHa GyHKIA f(x)=+/x+2+1. TouHe
3HadueHHA f(0,1) mopiBHIOE

-,/0,1+2 +1=2,4491.

OTxe, abconroTHaA MOXHOKa HaOIHKEeHH JOP1BHIOE
| R,(0.1)|=| £(0,1) - L,(0,1)|=] 2,4491—- 2.4516|= 0,0025.

TakuM dYHHOM, 3HaHAEHO HaOIMKeHe 3HadeHHA (QyHKIIil
S (0.1)= L,(0.1) =2.45 3 moxuodkoo | R,(0.1) [= 0,0025.

2.6 7
Y
e o o, | il
L(x) s
22 7
2 | | |
ol | -0.5 0 0.5 1



IHTepHmoasisa CIIalHAMH

[HO1 Ha MpaKTHI 3POCTaHHA CTENEHA 1HTEPIOJIALIHHOTO
MOJTIHOMA MO’K€ IPHBECTH A0 MOripIIeHHS HAOJIHAKeHHS
¢yukmii. I3 pocromM cTemeHA IpH OOYHCIEHHAX IIOJIIHOMA

BiIOYBa€TbCA TaKOX INBHIKE HAKONHYYBaHHA IOXHOOK
oKpyrieHHA. Hampuknazn, mpu o04HcIeHHAX moiaiHoma 100-ro
crenieHd B Toum x=0.1 cTapmm 4ieHH OyAyThb MalIHHHHMH
HyIAMH. TOMy Ha IIPaKTHI]l IIOJIHOMH BHINE 5-TO CTENEHA, fAK
PaBHI0, He BHKOPHCTOBYIOThCA. [[OMYy Ha HpakKTHI|, W06
JOCHTh J00pe HaOIH3HTH (YHKIIO, 3aMICTh 1HTEPIOIALIHHHX
TI0JIIHOMIB BHCOKHX CTEIICHIB BHKOPHCTOBYIOTh 1HTEPIIOIALIHHI
CILTAHHH HEBHCOKHX CTEIICHIB.



IHTepmoJsALia CrJIauHAMH

CrooBo "cmmadH" MOXOAHTH B aHrIiHCBKoro  spline
(pefika, CTep:KE€Hb) --- Ha3Ba INPHCTOCYBaHHA, AKE Kpeciapi
BHUKOPHCTOBYBAIH /I IPOBEACHHA TITaJKHX KPHBHX Yepe3
3aJaHl TOYKH. Ha mpakTHIll ITHPOKO BKHBAKOThCA CIUIAHHH
TPETHOT0 CTENEHA, AKI MaTh HENEPEPBHY IepIly ado mepiy i

APYTy NOX1IHY.




IHTEepmoaANiA JIHINHUMM CIJIAHAMM

[TpumyctiMo, o QyHKIIA y = f(x) 3a7daHa Ha BIAPI3KY

[a.b] TaGnudHO Ha cITI A:a =X, <X, <...<X_ =b; 1l 3HaUEeHHA
y Bysnax x, (i=0,n) BIANOBIAHO OOPIBHIOKTb V,, V...,V

..,n3

10610 ¥, = f(x,)(i=0,n).

IHTepmOANiliHEM CIUIAHOM NepIIoro MopsaKy Ha
CITIl A Ha3sHBae€TbCA HellepepBHa Ha [a.b] dyHxmia S(f.x).

AKa € JIHIHHOI0 Ha KOXHOMY BIAPi3Ky [x.x,](i=0,n-1) 1
3aJ0BOIBHAE YMOBH S,(f,x,)=y, (i=0,n):

X— X X—X, _
Si{(f.x)=1y. oty L.ox,<x<x,,,(i=0,n-1)

(7)

X; — X4 X;



IHTepmoJsALia JIHIMHUMM CILIAHHAMUA

[Dopmyy (7) MOsKHA OJATH Y BHIUIAA]

)
X—X X—X
. iy 0
Yo tHh XXy
TR B
t P -xw \f - \f
Y, L+, L, XSy,
4y =X L~
Sl( ; ‘c) T
X=X X=X
Py 1+ Bk R
xn—l &= rn xn o 1Cn—l

["eomeTprdHEM 00pa30M 1HTEPIOIALIHHOTO CILTaiHA MEPIIOro MOPAAKY
S,(f,x) € namaHa 3 BepIIMHAMH B TO4Kax M (x,y,) (i=0,n).




0 5 10

X

Sxmo ¢yskuia f(x) HemepepBHa Ha BiApPi3Ky [a.b] pasoM i3
IIEePIIOK TMOXIJHOK, TO MOXHOKA MeTOJY, IO BHHHKAE IIPH
HaOIHKeHH! i€l QyHKUIT THIHHIM crutafiHoM S, (f,x)

IR, ()| =]/ (x) = S,(f. r)|<— max

asx<h Og 'gn—l




IHTEepmoJaANLia JIHINHUMHY CILIAUMHAMMU

Ipukaag 2.Jlo0yayBaTH 1HTEPHOIALIHHHA CIUIaHH MEPIIOTO
CTeleHA, AKHH HaOmmwkae QyHKHio f(x).3adaHy TadnaHiero (Tadm.
2) 1 3a HOTO JOTIOMOI' OO 3HAHTH HAaOIHKEHE 3Ha4eHHA (PyHKIIII Ta 11
Iepmoi moxigHoi B Toum X=0,1.

Tabnuya. 2.2
i 0 1 2 3
X -0,6 -03 -01 02
y 2,183 2,304 2,378 2,483

i



IHTEepIOAsAIiA JJIHIMHUMH CILIAUHAMH

Po3B'ssyBaHHs. 3TiIHO 3 YMOBOIO 3a7adi CILIaHH MepIIoro MopAaKy, abo
T1HIHHHH 1HTepHOIALIHHAH CIUTaHH MOJKHA I0JaTH Y BHIIA]

b ot X—
0 ~+, e XpSXSX,
Xo =% X —%
X3, X=X
i +), l XXX,
Si(f.x)=9" x —x, X, — X,
X=X X—Xx,
¥, —+ =, XSXEX;

KopucTtyrouuch JaHHUMH Tad1.1 , Maemo:

x—(-0,3) L2304 x—(-0,6)

-~

2.183 : —0,6<x<—0.3
_0,6—(-0,3) 0,3—(—0,6)
2304_X"C0D 5300 ¥-(0.3) 43¢ 01
S x)= 7 20.1-(0.3)
2378 X702 5483 ¥=C0D 4402
051202 02— (=0d)




IHTEepmoJIANisa JIHINHUMHU CILIAUHAMMU

a00,AKIIO 3pOOHTH IIEPETBOPEHHA, OTPHMAEMO
(0,4033x +2,4250, —0,6<x<—0,3
S$1(f,x)=40,3700x + 2,4150, —0,3<x< - 0,1
10,3500x + 2,4130, —0,1<x<0,2

KopucTyrouuce 1i€0 (GOMYIOKH 14 JIHIHHOTO CIUTaiHa 3HaHaeMo
HaOIHKeHe 3HadeHHA QyHKii B Toumt ¥=0,1:
f(0.1) = S,(f;0,1)=0,3500-0,1+2,4130=2,4480

[ToxigHa Bi MOOYA0BAHOTO 1HTEPHOIALIHHOTO CILTaHHa
(0,4033, —0,6 <x <-0,3
Si(f,x)=40,3700, —0,3<x<-0,1
10,3500, -0,1<x<0,2

OTxe
£7(0,1) = S!(f30,1)=0,3500.




IHTEepmoJIANisa JIHINHUMHU CILIAUHAMMU

3HalaeMo NoXHOKyY HaOmikeHHA QyHKI f(x)= Jx+2+1, 1Ka Oyna 3a7aHa
Tabm. 2.2., B Touni x=0,1 mHifHuM crutafiHoM S, (f,x). TouHe 3HaYeHHA L€l
dbynrxuii mpu x=0,1 gopiBHIOE f(0,1)=,/0,1+2 +1=2,4491. OTKe MOXHOKa
HaOIIKEHHA TIHIHHHM 1HTEPIIOIAIIIHHHEM CILTaHHOM

E, = £(0,1)-S,(f;0,1)|=] 2,4491—2.4480|=0,0011.




IHTEepmoasANiA JIHINHUMM CIVIAMHAMMH

241
8(x)
Y
e o &I 5
L(x)

2.2F

2.1
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-0.2

X, XX




